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Med kalendarium för perioden

 december – december

Storsatsning på årets SACO-mässaStorsatsning på årets SACO-mässa

Den 14-17 november visade Göteborg upp sig på Sacos internatio-
nella studentmässa i Sollentuna. I en gemensam monter fanns
universitetet, Chalmers, Vårdhögskolan, Göteborgs Förenade Stu-
dentkårer, Göteborg & Co och Svenska Mässan. Parollen var
Välkommen till Göteborg och Sacos studentmässa i Göteborg 1996.

Närmare 30 000 gymnasister från framför allt Mälardalsområdet var på mässan för
att få råd och ledning inför planerade akademiska studier. I Göteborgsmontern var
det stundom stor trängsel och något som lockade var bl a den tävling som gick ut
på att besvara sex enkla frågor om Göteborg och utbildning med en weekendresa för
två inklusive hotell och Göteborgskort som förstapris. Alla som deltog fick ett
presentkort på Göteborgskortet och närmare 4 000 tävlingssvar fick vi in.
Montern bemannades framför allt av studenter (bl a fyra VM-ambassadörer), vilket
rönte stor uppskattning,  och studievägledare och efterfrågan på kataloger och
liknande var mycket stor. Det var en härlig upplevelse att se alla dessa vetgiriga
ungdomar - en del mer målmedvetna än andra.
Att mässan arrangeras på Svenska Mässan i Göteborg nästa år var en av anledning-
arna till den göteborgska storsatsningen.
Ytterligare info: Åke Pettersson, 773 44 53

Nobelpristagare Heaney hit
Årets Nobelpristagare i litteratur Seamus Heaney kommer att besöka Göteborgs
universitet den 13 december.

Ännu en
omorganisation
Ännu en omorganisation av universite-
tets gemensamma förvaltning är på gång.
Administrativa avdelningen läggs ner och
i stället återuppstår en personal- och en
ekonomiavdelning. Sex, eventuellt sju
avdelningar skall tillsammans utgöra
gemensam förvaltning och kallas för
rektorsämbetet: personalavdelning, in-
formationsavdelning, fastighetsav-
delning, ekonomiavdelning, utbildnings-
och planeringsavdelning, sekretariat och
en nybildad IT-avdelning. Akademise-
kreterare Silas Gustafsson och akade-
miräntmästare Wanda Klintberg blir sam-
ordnare för den gemensamma förvalt-
ningen. Wanda Klintberg skall enligt upp-
gift under det närmaste halvåret arbeta
till 80 procent med att utreda en eventu-
ell högskola i Malmö. Det är inte känt om
någon ersättare för henne skall utses.

Ingen rektor
synes ej . . .
Trots den ekonomiska satsningen i form
av dyr head-hunter (en kvarts miljon kro-
nor kostar det uppdraget) har ännu ingen
rektor för Handelshögskolan dykt upp.
Hett namn till rektorsposten är Jan-Erik
Vahlne, professor i företagsekonomi,
särskilt internationellt företagande vid
Handelshögskolan i Stockholm sedan
1988. Jan-Erik Vahlne är född 1941.
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ersonalnytt
Nya förordnanden

• Carin Gustavsson högskolesekreterare vid
inst f skapande ämnen i lärarutbildningen
• Klara Gustafson institutionssekreterare vid
inst för ämnesdidaktik i lärarutbildningen
• Mats Hemberg universitetsadjunkt i allmän-
didaktik med inriktning mot grundskolan
• Sverker Jern universitetslektor i
kardiovaskulär fysiologi förenad med befatt-
ning som specialistläkare vid Sahlgrenska
sjukhuset från 1 nov 1995 till 31 okt 1998

Nya docenter

• Martha Fjälling docent i nuklearmedicin
• Solveig Hägglund docent i pedagogik
• Stig Larsson docent i företagsekomi
• Torgny Ottosson docent i pedagogik
• Bo Reimer docent i journalistik och mass-
kommunikation
• Kenneth Sandberg  docent i pediatrik
• Rolf Solli docent i företagsekonomi

Biträdande professorer

Efter förslag från dekanus, samhällsveten-
skapliga fakulteten, har rektor beslutat att ge
ställning som biträdande professor till
• Martin Fritz i ekonomisk historia
• Inga Hellberg i sociologi
• Bo Sandelin i nationalekonomi

Ny professor

Rektor har förordnat docent Göran Sten-
man att fr o m den 1 november 1995 vara
professor i patologi. Professuren är förenad
med tjänst som övertandläkare.

CRE ger både ris och ros

Den 15 november hölls en avslutande diskussion under rektors ledning i
universitetets aula om det s k CRE-pilotprojektet (CRE = Conférence
permanente des recteurs européennes). CRE är initiativtagare till det

pilotprojekt som genomförts vid tre europeiska universitet, nämligen Utrecht,
Oporto och Göteborg. Projektets syfte var att granska och bedöma kvalitetsarbetet
inom de tre nämnda universiteten. För Göteborgs del betydde detta att tre interna-
tionella experter besökte universitetet under några dagar i maj och november förra
året. I maj -95 kom deras rapport som tillställdes dekaner, prefekter m fl.
Rapporten innehöll följande kritik av Göteborgs universitet.
1. GU har inte tagit kvalitetsutvecklingen på allvar. Den måste få högre prioritet i
universitetsstyrelsens arbete.
2. Det saknas visioner för GUs framtid såsom strategisk planering och långsiktig
verksamhetsutveckling.
3. Den långtgående decentraliseringen av ansvar (makt) till fakulteterna ifrågasattes.
4. Bristen på kvalitetssäkringssystem påtalades.

Professor Ference Marton (bilden) är
ordförande i delegationen för kvalitets-
utveckling vid GU. Han redogjorde för
dr Andris Barblan, general secretary,
CRE, professor Frans van Vught från
Center for Higher Education Policy
Studies, University of Twente, och den
övriga församlingen i aulan hur Göte-
borgs universitet arbetat för att rätta till
de förhållanden som kritserats. Så här sa
professor Marton i sammanfattning:
• GU har fortsatt att satsa på kvalitets-
projekt på institutionerna, det finns nu 77 projekt på gång.
• Under förra året beslöt styrelsen antaga ett treårigt kvalitetssäkringssystem.
• Den påtalade bristen på visioner har lett till att det under hösten publicerats en bok
som heter ”Universitetet: Ett framtidstema med variationer - röster om Göteborgs
universitet” (red: Marianne Bauer).

Det bör tilläggas att i CRE-experternas rapport även fanns beröm. De säger att vid
Göteborgs universitet finns framstående utbildning och forskning som väl hävdar sig
i europeisk jämförelse, det finns ett kvalitetsutvecklingssprogram för både grund- och
forskarutbildning och det finns enskilda fakulteter som lyfts fram, t ex den medicin-
ska fakulteten. Initiativet att delta i ett europeiskt utvärderingsförsök fick också
beröm. Många universitet ville vara med i CREs utvärderingsprojekt - det var djärvt
av GU att delta!  Mer information: Airi Rovio-Johansson, tel 031-773 11 14.

Nytt namn på medicinsk institution
Efter förslag av medicinska fakultetsnämnden har rektor beslutat att avdelningen för
lungmedicin vid hjärt-lunginstitutionen skall heta avdelningen för lungmedicin och
allergologi samt att den engelska benämningen skall vara Department of Respiratory
Medicine and Allergology.

Professurer vid högskolor utan
egen fakultet?
Högskoleverket, ny myndighet sedan 1 juli 1995, har i uppdrag att bedöma den
vetenskapliga miljön på de högskolor som ansöker om att få inrätta professurer.
Bedömningen avser högskolor utan egen fakultetsorganisation. En expertgrupp har
tillsatts för att förbereda verkets beslut under ledning av professor Madeleine
Leijonhufvud, Stockholm. Professor Daniel Jagner, Göteborg, ingår som en av
experterna. Först att bedömas är högskolorna i Kalmar, Karlstad, Växjö och Örebro.

Göran Therborn
till Budapest
Göran Therborn, professor i sociologi vid
Göteborgs universitet, har fått en av EU-
komissionens sju temporära europeiska pro-
fessurer (European Chairs) i discipliner från
molekylärbiologi till humaniora i Östeu-
ropa. Vårterminen 1996 kommer Göran
Therborn att inneha den europeiska profes-
suren i socialpolitik i Budapest.

Werkö-priset till
Björn Folkow
Björn Folkow, professor emeritus i fysiologi
vid Göteborgs universitet, har tilldelats årets
Lars Werkö-pris på 100 000 kronor. I pris-
motiveringen står: för bestående insatser
rörande blodtryckets reglering och dess be-
tydelse för hjärta och kärlsystem vid
blodtryckssjukdom.
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yttfrån styrelsenUt i världen
Den 13-14 november var det åter dags för
”ut i världen-dagarna”. Dessa anordnas
varje höst för att ge universitetets studen-
ter viktig information och praktiska tips
om studier utomlands. Arrangemanget var
som vanligt förlagt till Stora hörsalen i
Humanisten.

I sitt inledningsanförande sa professor Aant
Elzinga, prodekanus vid humanistiska fakul-
teten:
– Det finns tre nyckelord för högre utbildning
och studier utomlands: nytta, nöje och kritik.
Och Ni skall komma ihåg att vara student
utomlands, det är inte detsamma som att vara
turist.

Professor Aant Elzinga på väg ut i världen,
foto: Birgitta Pande

Professor Elzinga framhöll att det pågår en
globalisering av ekonomi och kultur i världen,
en globalisering av varierande värde, till exempel McDonald´s och amerikansk TV-
underhållning. Men studier utomlands bör kunna medföra ökad förståelse för andra
länders kultur. Som student har man möjlighet att skaffa sig specialkompetens i
andra länder och kan framför allt knyta berikande kontakter under studietiden i
utlandet. Mycket värdefull tyst kunskap kan förvärvas som utbytesstudent.
Eva Wolf från etnologiska institutionen berättade om kulturskillnader och kultur-
krockar. Claes Hjertman från internationella sekretariatet och Anita Lansvik från
centrala studievägledningen informerade om EGs utbildningsprogram och Nord-
iska ministerrådets utbytesprogram, Nordplus. Kristinn Jóhannesson som är ut-
ländsk lektor vid institutionen för svenska språket hade kallat sitt inlägg ”Varför inte
Norden?” och drog därmed en lans för studier i våra nordiska grannländer.
Mer information: Anita Lansvik, tel 031-773 13 23.

Utmanartåget i Göteborg
Veckan 28 nov - 2 dec är det s k Utmanartåget i
Göteborg. Det är en miljöutställning på räls där
Det naturliga steget och nio svenska företag
utmanar universitet, näringsliv och kommun.
Göteborgs universitet är med och visar sin
forskning och utställningsverksamhet. En av
gästtalarna är prof Eva Selin, dekanus för miljö-
vetenskapliga sektionen.

Vid universitetsstyrelsens sammanträde fre-
dagen den 1 december 1995 fanns bl a föl-
jande ärenden på dagordningen:
• omprövning av professur i biofysik, särskilt
biofysikalisk kemi. Förslag: återbesättes med
förändrat ämnesinnehåll, nämligen moleky-
lär biofysik med inriktning mot NMR-spek-
troskopi
• inrättande av professur i japanska. Förslag:
inrättas från 1/1 1996
• adjungerad professur (45%) i musikveten-
skap med särskild inriktning mot
musikdramatik. Förslag: inrättas för tiden 1/
1 1996 - 31/12 1998 med docent Anders
Wiklund som innehavare
• adjungerad professur (30%) produktdesign
med textil inriktning från 1/1 1996 - 31/12
1998 med Ulla Eson Bodin som innehavare.
Tjänsten placeras vid HDK och tjänstgör-
ingen fördelas mellan HDK och Högskolan
i Borås som är finansiär
• förslag till verksamhetsplan och budget för
perioden 1/7 1996 - 31/12 1996
• remiss: revisionsrapport över ekonomi-
administrativa förhållanden vid företagseko-
nomiska institutionen
• Handelshögskolan
• remisser från utbildningsdepartementet:
”Behörighet och urval”, ”Gymnasieskolan -
en bred grund för högskolan”
• styrelseledamöters arvoden

…skämt åsido
Mitt liv är i nedan och
klent är mitt verk,
jag fattige olärde
bortrymde klerk,
en bortlupen broder
bara, fördömd av kapitlet i Skara.
- - - -

Men den gode han är väl ej så god,
som själv han tror i sitt övermod.
Den onde han är ej så ond ändå,
som själv han tror, när kvalen slå.
Thy skall du ej mycket berömma,
ej mycket häckla och döma.
(ur En fattig munk från Skara, Gustaf
Fröding 1860-1911)

Studenternas
rättssäkerhet
Rektor har beslutat att uppdra åt en arbets-
grupp att analysera studenternas rättssäker-
het vid Göteborgs universitet. Gruppen skall
också utarbeta ett lokalt regelverk. Ledamö-
ter i gruppen är Nils-Olov Halling, ordfö-
rande, Birgitta Skarin Frykman, Johan
Ahlberg och Sophia Kaså. Ytterligare en stu-
deranderepresentant kommer att utses. Lotta
Larsson tjänstgör som gruppens sekreterare.

Vetenskapens vecka
I Vetenskapens vecka som nyligen ägt rum, deltog Göteborgs universitet inte bara
lokalt utan även på Norra Latin i Stockholm. Roger Lindblom från kansliet för
naturvetenskap var ansvarig för de göteborgska aktiviteterna i Stockholm som
omfattade dels föreläsningar, dels medverkan i det s k Forskartorget. Föreläsningarna
var mångskiftande: Livet ur en havskräftas perspektiv, Med svensk forskare längs
Sibiriens kust, Att dyka under Antarktis isberg, Utforskning av världshaven, Med
Sjöugglan till Syd-Georgien och Miljöalmanackan i havets botten. På Forskartorget
kunde man få svar på vad som finns inuti en havskräfta. Man kunde få veta hur man
tar vattenprover i havsdjupen. Hur salt är vattnet i Döda havet? Hur avslöjar
havsbotten klimatet på jorden för miljoner år sedan? Och på en CD-skiva kunde man
lära sig om havsmiljön genom ett program som heter ”Frågor och svar om havet”.
Mer info: Roger Lindblom, tel 773 47 24.
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Universitetet insnöat
Fredagen den 17 november 1995 lamslogs all trafik
i Göteborg. Ymnigt snöfall och vindar med storm-
styrka gjorde stadens gator svårforcerade. I cen-
trum syntes denna dag inga bilar, däremot löpte
skidåkare i spårvagnsspåren. Ytterst få av universi-
tetets anställda kunde ta sig till arbetet. Men utan-
för universitetsbyggnaden i Vasaparken höll ett
snötyngt lejon vakt över en ensam cykel.

marin kemi, Elzbieta Jankowska, fysio-
logi, Gunvor Jefferth, patologi, Arne
Jensen, företagsekonomi, Tonnie Johan-
nesson, psykiatri, Britt Johansson, vård-
lärarutbildning, Ingemar Johansson,
företagsekonom, Gunilla Jonasson, far-
makologi, Margareta Jonsson, kirurgi,
Ann Karlander, filosofi, Wanda Klint-
berg, rektorsämbetet, Janos Kovacs, oor-
ganisk kemi, Maj-Britt Krizmanic, uni-
versitetsbiblioteket, Hans Kärreman,
medieteknik, Anders Larsson, Göteborgs
Datacentral, Leif Larsson, pedagogik,
Eva-Katarina Larsson, Musikhögskolan,
Rauni Larsson, fysiologi, Christina
Liljekvist, internmedicin, Christina
Lindblad, ämnesdidaktik, Agneta
Linderoth, biologiska övnings-
laboratoriet, Anita Lindqvist, universi-
tetsbiblioteket, Oliver Lindqvist, oorga-
nisk kemi, Bengt Lundberg, slaviska
språk, Kristina Malmberg, slöjd och
hushållsvetenskap, Diana Mattson-Wer-

ner, kulturgeografi, Margareta Nilunger,
telefonväxeln, Lena Nyström, farmako-
logi, Sölve Ohlander, engelska, Olle
Ohlsson, nationalekonomi, Olof Pauls-
son, slaviska språk, Lars-Erik Petersson,
statistik, Anita Renås, allmän och marin
mikrobiologi, Barbro Rhodiner,
registraturet, Arne Rosén, fysik, Lena
Runström, förvaltningshögskolan, Gu-
nilla Rydgren, zoofysiologi, Joseph Schal-
ler, psykologi, Gerhard Schaub, Musik-
högskolan, Nils Sjöblom, företagseko-
nomi, Gunnar Sjöström, Musikhögsko-
lan, Bo Swedberg, Teater- och Opera-
högskolan, Kurt Syrén, journalistik och
masskommunikation, Harriet
Törnqvist, kirurgi, Maj-Brit Wadell,
konstvetenskap, Eva Wiklander,
fakultetskansliet för samhällsvetenskap,
Ingrid Winterlind, marin botanik, Da-
vid Wright, engelska, Eva Ygdell, orto-
pedi, Hans Åkerström, universitetsbib-
lioteket

Birgitta Ahlbom, informatik, Bertil An-
dersson, ekonomisk historia,Tommy
Antonsson, Göteborgs Datacentral, Leif
Arkeryd, matematik, Majvor Arnerstedt,
fakultetskansliet för medicin, Per Bengts-
son, fakultetskansliet för naturvetenskap,
Nancy Bergström, slöjd och hushålls-
vetenskap, Sture Bernmalm, yrkespeda-
gogik, Philip Brenner, matematik, Siv
Carlén, metodik i lärarutbildningen,
Bengt Carlsson, statsvetenskap, Gunnar
Cedergårdh, rektorsutbildningen, Eli-
sabeth Clemensson, administrativ ser-
vice, Jörgen Engel, farmakologi, Len-
nart Eriksson, företagsekonomi, Krister
Fagerberg, serviceenheten i Mölndal,
Lennart Frennemo, matematik, Gun-
nar Grimby, rehabiliteringsmedicin,
Hans-Göran Gröndahl, odontologisk di-
agnostik, Eva Gunne, rättsvetenskap,
Monica Hallborg, rektorsutbildningen,
Gunnar Häggström, Göteborgs Data-
central, Daniel Jagner, analytisk och

Pro Arte et Scientia
Rektor har vid sammanträde den 10 oktober 1995 beslutat utdela medaljen Pro Arte et Scientia till
Gunnar Bergdahl, Gunnar Carlsson och Clas Gunnarsson
I motiveringen sägs att ”de på ett framgångsrikt och engagerat sätt utvecklat filmfestivalerna i Göteborg
sedan slutet av 1970-talet. Detta har haft stor betydele för att fästa Götborg på kulturkartan. Filmfestivale-
rna i Göteborg har i format och kvalitet nått internationell ryktbarhet och Göteborg nämns nu i
filmfestivalsammanhang som något i klass med både Cannes och Berlin. Filmfestivalerna har haft och
har betydelse för utvecklingen av ämnesområdet filmvetenskap vid universitetet.”

Rubriken syftar på en socialdemokratisk slogan från 1957 års
folkomröstning om ATP-frågan

Fredagen den 15 december 1995 kl 15.30 kommer 72
universitetsanställda som arbetat 30 år i statens tjänst
att få utmärkelsen ”för nit och redlighet i rikets tjänst”
(NOR). De belönade får själva välja om de vill ha ett
armbandsur, ett konstglas eller en medalj. Rektor Jan
Ling kommer att överlämna utmärkelsen till nedan
nämnda personer i universitetets aula.

"Gärna medalj - men
först en rejäl pension"

Foto: Birgitta Pande
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15/12 en doktorandtjänst inom ämnesom-
rådet ”geokemiska indikationer för en djup-
biosfär vid mitt-oceana spridningscentra”,
ref nr 617-2389/95. Upplysn: doc Nils Holm,
tel 08-16 47 43.
22/12 professur i Baltikums historia, kultur
och samhällsliv, ref nr 611- 2377/95.
Upplysn: prof Enn Tarvel, tel 08-16 25 15.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
15/12 universitetslektor i företagsekonomi,
dnr 3122-2659-95. Upplysn: prefekt Leif
Lindmark, tel 090-16 51 70.
22/12 universitetslektor i psykiatri, dnr 3132-
2299-95. Upplysn: prefekt Gunnar Kull-
gren, tel 090-17 63 18.

Vid Konstfack, Box 27 116,
102 52 STOCKHOLM
8/1-96 professor i bildpedagogik med sär-
skild inriktning på bildteori och bild-
kommunikation. Upplysn: prefekt Britt-
Marie Kühlhorn, tel 08-450 42 81.

Vid Naturvetenskapliga forskningsrådet,
Box 7142, 103 87 STOCKHOLM
8/12 kanslichef (adm chef för NFRs kansli
med 38 tjänster).  Krav: forskarutbildning
eller motsvarande, gärna inom naturveten-
skap. Mycket goda kunskaper i engelska
erfordras.Upplysn: kanslichef Björn Brandt,
tel 08-454 42 05.

Cancerfonden, Forskningsnämnden, 101
55 STOCKHOLM
15/12 forskare inom ämnesområdet cancer-
forskning. Tjänsterna tillsätts för sex år med
början 1/7 1996. Doktorsexamen eller mot-
svarande krävs. Ansökningsblanketter och
upplysn: Britt Holmqvist, tel 08-677 10 22.

Vid Idrottshögskolan, Box 5626,
114 86 Stockholm
15/12 intresseanmälan till posten som rek-
tor. Kan även lämnas konfidentiellt direkt
till valförsamlingens ordförande Jan A Aspe-
lin, tel 08-402 22 76 eller Alf Thorstensson,
vice ordf, tel 08-402 22 46.

SCASSS, c/o Sverker Gustavsson, Göta-
vägen 4, 752 36 UPPSALA
31/12 tre befattningar som direktor vid
Kollegiet för samhällsforskning (SCASSS)
med beräknat tillträde den 1 juli 1996. Sö-
kande bör vara professor eller kompetent för
sådan tjänst i humanistiskt, juridiskt eller
samhällsvetenskapligt ämne. Intresseanmälan
insändes till Sverker Gustavsson som också
lämnar information, tel 018-18 34 21.

Vid Universitetet i Trondheim, Den
allmennvitenskapelige høgskolen, 7055
DRAGVOLL
15/12 professorat i kunsthistorie, j nr HF-
083. Opplysninger: Institutt for drama, film
og teater, tel 73 59 18 20.
15/12 professorat i kunsthistorie (nordisk
og europeisk middelalder), j nr HF-084.
Opplysninger: Institutt for drama, film og
teater, tel 73 59 18 20.

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
7/12 universitetslektor i litteraturvetenskap,
ref nr E 324 3628/95. Upplysn: prefekt
Sverker Göransson, tel 031-773 45 62.
7/12 vikariat på tjänst som universitetslek-
tor i religionskunskap med särskild inrikt-
ning på tros- och livsåskådningsvetenskap,
ref nr E 324 2737/95 för tiden fram till 31
december 2000. Upplysn: prefekt Britt-Mari
Näsström, tel 031-773 15 64.
20/12 universitetslektor i allmänmedicin
förenad med bef. som distriktsläkare vid
Göteborgs sjukvård, ref nr E 324 3704/95.
Uppl: prof Calle Bengtsson, 031-61 78 68.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
8/12 univ.lektor i handelsrätt, dnr 6993/95.
Uppl: Bo Westlund, 018-18 12 38.

Vid Lunds universitet, Box 117
221 00 LUND
6/12 universitetslektor i matematisk statis-
tik med teknisk inriktning, ref nr 3988.
Stationeringsort: Lund. Upplysn: prefekt
Georg Lindgren, tel 046-222 85 47.
6/12 universitetslektor i öron-, näs- och
halssjukdomar förenad med tjänst som
specialistkompetent läkare vid universitets-
sjukhuset i Lund, ref nr 13387/95. Upplysn:
prof Karin Prellner, tel 046-17 21 62.
14/12 universitetsadjunkt, 50%, i tyska, ref
nr 14738. Upplysn: Ingemar Persson, tel
046-222 91 59.
26/1-96 professor i datalogi, ref nr 3661.
Upplysn: prof Ulf Körner, 046-222 90 07.
26/1-96 professor i elektronikkonstruktion,
ref nr 3691. Upplysn: prof Ulf Körner, tel
046-222 90 07.

Vid Karolinska institutet,
Fogdevreten 2, 171 77 Stockholm
19/12 tjänst som professor i klinisk neuro-
fysiologi förenad med överläkarbef. vid Ka-
rolinska sjukhuset, ref nr 520805/1272.
Uppl: prof Evert Knutsson, 08-729 20 30.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
11/12 tre doktorandtjänster i kemisk me-
teorologi finansierade med medel från EU-
projekt. Tillträde: 1996-01-01.
1. kemisk meteorologi med inriktning mot
globala modellstudier, ref nr 617-2383/95.
Uppl: prof Henning Rodhe, 08-16 43 42.
2. kemisk meteorologi med inriktning mot
flygbaserade studier av atmosfäriska partik-
lar och moln, ref nr 617-2384/95. Upplysn:
doc Kevin Noone, tel 08-16 26 64.
3. kemisk meteorologi med inriktning mot
flyg- och markbaserade studier av atmosfä-
riska partiklar, ref nr 617-2385/95. Upplysn:
prof Hans-Christen Hansson, 08-16 24 02.

15/12 førsteamanuensis i kunsthistorie, j nr
HF-078. Opplysninger: Institutt for drama,
film og teater, tel 73 59 18 20.
31/1-96 professorat i statistikk/
utdanningsstipend, j nr MN-096. Opplys:
prof Steinar Engen, tel 73 59 17 47.

EU-översättare
utbildas i Göteborg
Humanistiska fakulteten vid Göte-
borgs universitet har beslutat att starta
en ny översättarutbildning vårtermi-
nen 1997. Bakgrunden är att det
inom Eu råder stor brist på
svenskspråkiga översättare. Utbild-
ningen kommer att omfatta sam-
manlagt 80 poäng (två års studier)
och skall erbjudas i engelska i kombi-
nation med tyska eller franska. De
studerande skall utbildas i de två
främmande språken samt svenska.
Förkunskapskrav är således 40 po-
äng i vardera av de främmande språ-
ken och urvalet kommer att ske efter
särskilda antagningsprov. Samman-
lagt kommer 30 studenter att anta-
gas. Mer information: Mats Edvards-
son, tel 031-773 44 08.

EAIE-konferensen
European Association for Interna-
tional Education (EAIE) höll sin
sjunde årliga konferens i Milano 29-
31 oktober. Närmare 1 400 deltagare
från 56 länder hade samlats till ett
omfattande program. Det var 161
företrädare för svenska universitet och
högskolor som deltog och Sverige var
därmed största enskilda nation. Nästa
konferens kommer att hållas i Buda-
pest i december 1996.
(ur Internat om högskolan nr 12, 1995)

Brittisk värvning
En ”transfer market” håller på att
växa fram mellan brittiska universi-
tet, där rektorerna är på jakt efter
”forskningstunga” professorer - allt
för att få bättre resultat i nästa års
Research Assessment Exercise. Alla
som finns på plats den 31 mars 1996
räknas med i varje universitets
forskningspotential och forskarnas
publikationer fyra år bakåt tas med i
bedömningen. Bra forskningsresul-
tat ger högre betyg och därmed mer
statliga pengar.
(ur Internat om högskolan nr 12, 1995)
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tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före
respektive kungörelse.

31/12
C F Lundströms stiftelse
C F Lundströms stiftelse delar i mars 1996 ut
anslag för vetenskaplig forskning till gagn för
landets industri eller jordbruk/skogsbruk
med binäringar. Disponibelt belopp: 1,5 milj
kr årligen. Anslag ges i första hand till sådana
projekt, där stiftelsens bidrag utgör en avgö-
rande del av finansieringen. Anslag utdelas
endast till svensk medborgare eller organisa-
tion. Ej till studiestipendier, konferenser,
symposier eller kortare utbildning. Ansö-
kan, särskilt formulär finns ej, insändes till-
sammans med kostnadsplan till C F Lund-
ströms stiftelse, Box 10294, 100 55 Stock-
holm.

11/1-96
Cancerfonden - forskningsbidrag
Cancerfonden utlyser forskningsbidrag för
• cancerforskartjänst
• forskarutbildning
• gästforskarstipendium
• postdoktorstipendium
• postdoktortjänst
• reseanslag för utlandsvistelse (mer än tre
månader).
Anslag för gästföreläsare, kongress och resa
kortare än tre månader kan sökas när som
helst under året.
Ansökningsblanketter och anvisningar re-
kvireras från Cancerfonden, Forsknings-
enheten, 101 55 Stockholm, 08-677 10 00.

31/1-96
Svenska sällskapet för medicinsk forskning
• Svenska sällskapet för medicinsk forskning
utlyser anslag och stipendier för doktorander
verksamma inom preklinisk och klinisk
medicinsk forskning i Sverige. Som regel
utdelas anslag respektive stipendium under
högst tre år. Ej för kongressresor eller
tryckningskostnader. Ansökningsblanketter
beställes från sällskapet, adress Karolinska
institutet, 171 77 Stockholm, 08-33 50 61.
• Svenska sällskapet för medicinsk forskning
utlyser sju stipendier för postdoktoral ut-
bildning i medicinsk vetenskap för vinnande
av docentkompetens. Berth von Kantzows
stiftelse utlyser samtidigt fyra stipendier av
detta slag vilka tillsätts i samarbete med
sällskapet. Särskilt meriterade unga forskare
ges möjlighet att under 2-3 år på heltid ägna
sig åt medicinsk forskning. Stipendierna
uppgår till 15 000 kr per månad och utbeta-
las kvartalsvis. Ansökningsblanketter bestäl-
les från sällskapet, adress Karolinska institu-
tet, 171 77 Stockholm, tel 08-33 50 61.
• Svenska sällskapet för medicinsk forskning
förfogar över ett antal fonder som främjar
preklinisk och klinisk forsknig i hela landet.
Vissa av dessa fonder stöder alla grenar av

medicinsk forskning medan andra fonder
har speciella ändamål. Anslag utlyses för
forskning om yrselsjukdomar, speciellt
Ménières sjukdom och ögonsjukdomar, spe-
ciellt glaukom. Tillgängliga medel för året:
300 000 kr (endast för graduerade forskare).
Ansökningsblanketter beställes från sällska-
pet, adress Karolinska institutet, 171 77
Stockholm, tel 08-33 50 61.

31/1-96
Stockholms arbetareinstituts förening
Föreningen utlyser forskarstipendium om
30 000 kr. För 1996-97 utdelas två stipen-
dier vars ändamål är att främja forskning om
folkbildningsarbetets historia. Ansökan med
betygsavskrifter, intyg från handledare etc
insändes till Stockholms arbetareinstituts
förening, Folkbildningsförbundet, Box 730,
101 34 Stockholm. Upplysningar: Ralph
Uddman, 08-787 84 68 eller 08-37 64 75.

1/2-96
Svenska Läkaresällskapets forskningsanslag
och stipendier 1996
• forskningsanslag och resestipendier ur
socialstyrelsens fonder för medicinsk forsk-
ning, i första hand inom områdena cancer,
medicin och psykiatri: cirka 2 milj kr
• forskningsanslag, resestipendier, utbild-
ningsstipendier och forskningsstipendier till
unga läkare ur SLSff
• Svenska Läkaresällskapets forskningsfond
SLSff för forskningsanslag och resestipendier
inom samtliga ämnesområden: 12 milj kr
• Svenska Läkaresällskapets utbildnings-
stipendier för nydisputerade kliniska fors-
kare: 3 milj kr
• Svenska Läkaresällskapets forsknings-
stipendier till unga läkare i intervallet mellan
läkarexamen och påbörjad specialist-
utbildning: 2 milj kr
Specialfonder inom SLSff som skall marke-
ras på formuläret:
• Fonden för främjande av cirkula-
tionsrubbningarnas behandling: 387 000 kr
• Paul Frenckners fond för otolaryngologisk
forskning: 64 000 kr
• Gastroenterologisk forskningsfond: 219
000 kr
• Carl-Axel Hambergers minnesfond för
otorhinolaryngologisk forskning: 41 000 kr
• Olle Hööks fond för forskning och utveck-
ling inom medicinsk rehabilitering: 170 000 kr
• Bengt Ihres fond för forskning inom medi-
cinsk gastroenterologi och gastroente-
rologiskt inriktad kirurgi: 1,3 milj kr
• Karl Petréns minnesfond för experimentell
fysiologisk forskning och kliniskt vetenskap-
ligt arbete på det organterapeutiska och
endokrinologiska området: 40 000 kr
• Carin Tyggers minnesfond för forskning
inom tuberkulossjukdomen, ryggraden, nju-
rar, hjärt-kärlsjukdomar och andnings-
organen, ej tumörsjukdomar: 1,4 milj kr.

För samtliga sällskapets och socialstyrelsens
fonder gäller att ansökan skall göras på fast-

ställt formulär och insändas i det antal ex
som finns angivet för respektive fond. Obs!
Ansökan om resestipendium upptas till be-
handling endast för resor som företas under
maj månad eller senare. Regler och formulär
rekvireras från Svenska Läkaresällskapet, Box
738, 101 35 Stockholm, tel 08-440 88 60,
fax 08-440 88 99. Upplysningar: Ulla-Britt
Gårdenberg, tel 08-440 88 64.

28/2-96
Stiftelsen Anna Ahrenbergs fond för veten-
skapliga m fl ändamål
Stiftelsen ger anslag, stipendier för veten-
skaplig, konstnärlig och kulturell verksam-
het samt högre utbildning till enskilda per-
soner och sammanslutningar. Sökande skall
vara hemmahörande eller verksam i Göte-
borg. Enligt donators intentioner ges anslag,
stipendier i princip endast till
• doktorander som antagits till forskarut-
bildning senast året före ansökningstillfället
samt disputerade forskare
• sistaårselever i konstnärliga utbildningar
samt personer som avlagt examen på sådana
utbildningslinjer
• vetenskapliga institutioner och vissa konst-
närliga och kulturella sammanslutningar.
Ansökan (särskild blankett finns ej) skall i
koncentrerad form innehålla relevanta upp-
gifter och insändas till Stiftelsen Anna
Ahrenbergs fond för vetenskapliga m fl än-
damål, c/o Bohusbanken, Kapitalförvaltning,
Box 11055, 404 22 Göteborg. Upplysningar:
Ingvar Dahlberg, tel 031-10 79 25.

öreläsningar
1 /12 kl 18.45
"Det medeltida kyrkorummet"
Perolow Jonsson-Falck, arkitekt
Plats: Prästgården, Parkgatan 14. För info:
Perolow Jonsson-Falck, 031- 24 29 24.

4/12 kl 17.30
"How to Measure 'the Soul' - the
Connections between Endocrinology,
Neurobiology, Early Experiences, Stress,
and the Two Hemispheres in Space and on
Earth" James P Henry, prof em, Physiology
Dept, UCLA and NASA. Janssen-föreläs-
ning anordnad av Neurovetensk. Föreningen
i Göteborg. Sal S1, Sahlgrenska sjukhuset

5/12 kl 15.00
"En nattfjäril och en gräshoppa. Hur olika
luktar dom?" Bill Hansson, Lund, kemisk
ekologi. Botaniska Institutionens konferens-
rum, 5 tr, Carl Skottsbergs gata 22

5 december kl 18.30-19.30
"Luften i Göteborg - blåst och
inversionslock"FD Björn Holmer, natur-
geografi. Offentlig föreläsningsserie: Göte-
borg och göteborgaren
Universitetets aula, Vasaparken
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7/12 kl 13.15
Höstens andra matematikträff
Anordnat av Chalmers Tekniska Högskola
och Göteborgs Universitet
Program: kl 13.15 "Myntkast och fibonacci"
Lennart Råde. kl 14.45 "Att summera heltal
Hur gjorde Arkimedes och Gauss? Hur gör
vi? Åke Samuelsson
Lokal: Chalmers, Sven Hultins gata 2,
Palmstedtsalen (vid huvudentrén till CTH).

7/12 kl 14.00-16.00
Omsorg, rättvisa eller både/och?
Ulla Holm
Seminarieserie, forskningsprogrammet
Kvinnligt - Manligt i samarbete med Inst för
kvinnovetenskap. Lokal: Feministen, Bengt
Lidnersg. 7

7/12 kl 15.15
"Semantik för dimensionsanalys"
Mikael Rittri, inst för datavetenskap
Plats: Seminarierum SA, Matematiskt Cen-
trum, Eklandagatan 86

7/12 kl 16.30
"Faktorer som styr överlevnaden av
intracerebrala transplantat"
Patrik Brundin, docent, Avd för nervcells-
överlevnad, Lunds universitet
Seminarium anordnat av Neurovetenskapliga
Föreningen och Inst för klinisk neuro-
vetenskap. Ågrenska Villan. Förhandsanmä-
lan till Rolf Ekman, fax: 82 12 68.

8/12 kl 13.00 - 15.00
Seminarium i internationell politik "Säker-
hetspolitiska frågor vid horisonten"
Rutger Lindahl
Lokal B131, Statsvetenskapliga inst, Samve-
tet, Sprängkullsgatan 19

11/12 kl 13.00-15.00
Ingen mans land
Projektpresentation: Marie Demker och
Cecilia Malmström
Sal B110, Sprängkullsg. 19

11/12 kl 17.00
"Om manlig homosexualitet i Göteborg
decennierna kring 2:a världskriget"
Gästföreläsning av Arne Nilsson, Inst för
socialt arbete i Göteborg
Etnologiska inst, Västra Hamng. 3, Semi-
narierummet, 1 tr

12 december kl 13.15-15.00
Att ta hand om misshandlade kvinnor och
barn, Pedagog Inger Ungmark, Linköping
Forskningsprogrammet "Kön, sexualitet och
socialt arbete", och "Familj och modernt
föräldraskap", info: Margareta Svensson, inst
för socialt arbete, tfn 031-773 19 00
Konferensrummet (D412), vån 4, inst för
socialt arbete, Sprängkullsgatan 23

12/12 kl 15.00
"Tallsteklar"
Ann-Britt Wassgren, kemisk ekologi
Botaniska institutionens konferensrum, 5 tr,
Carl Skottsbergs gata 22

13/12 kl 09.00-11.00
"Att åtgärda eller behandla. En utvärdering
av en organisationsförändring inom indi-
vid- och familjeomsorgen i Nässjö och dess
konsekvenser för klientarbetet"
Bengt Carlsson, Inst för socialt arbete, lägger
fram sin licentiatuppsats
Lokal Husaren, Pilgatan 19 A.

13/12 kl 13.00
"Falsifierbarhet hos politiska ställningsta-
ganden"
Doktorand Pär Lindström, Psykologiska in-
stitutionen, Stockholms univ
Ett samarrangemang mellan Centrum för
Vetenskapsstudier och Gruppen för
Forskningspsykologiska Studier vid Psyko-
logiska Institutionen, GU.
Sal F6, Psykologiska inst.

13/12 kl 13.00-14.00
Fakultetsseminarium, Odontologiska fak.
New Strategies for Treatment of Crown
Fractures
Frances Andreasson
Demsal 1, vån 4, Odontologen

13/12 kl 13.00-15.00
Ungdomsoffentlighet, våld och huliganism
i ett engelskt-amerikanskt perspektiv
Litteraturseminarium, presentatör: dokto-
rand Björn Andersson
Konferensrummet, Inst för socialt arbete,
Sprängkullsg. 23

14 december kl 15.30
"Protozoan Parasites of Shellfish: Current
Research and Future Perspectives in Fisheries
and Aquaculture"
Gerardo Vasta, Center of Marine
Biotechnology, University of Maryland
Biotechnology Institute
Videokonferens från Wallenbergsalen,
Medicinaregatan 20

17/12 kl 13.00
"Forskares problemgenerering"
Docent Carl Martin Allwood, Psykologiska
inst och Docent Jan Bärmark, Vetenskaps-
teori, GU
Ett samarrangemang mellan Centrum för
Vetenskapsstudier och Gruppen för
Forskningspsykologiska Studier vid Psyko-
logiska Institutionen, GU.
Sal F6, Psykologiska Inst

18/12 kl 18.00-20.00
Marknaden som politisk aktör
Seminarium i statsvetenskap
Jonas Hinnfors och Jon Pierre
Sal B110, Sprängkullsg 19

Svagare intresse
för studier i USA
Den hittills svagaste ökningen av
utländska studenter till USA
noterades  under läsåret 1994/95.
Det berodde bl a på att antalet
studenter från Asien för första
gången minskade. Trots detta är
USA fortfarande det främsta landet
i världen när det gäller utländska
studerande. De uppgick förra året
till 452 635. Asien svarar för
närmare 60 procent. En 250-sidig
rapport om utländska studenter i
USA heter Open Doors 1994-95
och är publicerad av Institute of
International Education i New
York. (ur Internat om högskolan nr
13, 1995)

Göteborgs student-
nätverk invigt
GFS studentservice har tagit över
VM-akademiens FirstClass-server,
vilken nu skall fungera som knut-
punkt i Göteborgs studentnätverk.
Alla har möjlighet att koppla upp sig
och konferera. Förutom kår-infor-
mation från de olika studentkårerna
i Göteborg finns här en antal olika
s k konferenser där man kan disku-
tera en mängd ämnen; såsom
utbildningfrågor, politik, IT, kultur,
media, musik etc. För att ansluta dig
behöver du antingen ett modem eller
tillgång till internet.  Du behöver
dessutom kommunikationspro-
grammet FirstClass (finns att hämta
gratis på GUs ftp-arkiv).  Ringer du
upp via modem är telefonnumret
031-7781410. Väljer du att gå via
internet är adressen fc.gfs.gu.se -
Koppla upp dig och pröva på!

Nya Hasselblad
Center öppnar
Den 6 januari -96 öppnar Nya Hassel-
blad Center på Ekmansgatan 8.
Vandringsutställningen från Museum
of Modern Art,  American Photo-
graphy inleder säsongen. I mars följer
en Irving Penn-utställning från Mo-
derna Museet i Stockholm.
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Sokrates ger nya möjligheter

Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Nästan allt utbildningssamarbete i Västeuropa under de närmaste
åren kommer att pågå i Sokrates namn. Med drygt 800 milj ecu
(1 ecu = 9 kr) på fickan stöttar EG-kommissionen med sitt nya
åtgärdsprogram, döpt efter den grekiske filosofen, under fem år gemensamma

initiativ och aktiviteter vid skolor och universitet.

SOKRATES , som alltså omfattar alla nivåer, från förskola t o m
forskarutbildning, har som huvudmål att höja kvaliteten samt

att stärka den europeiska dimensionen inom utbildningen -
allt i syfte att bidra till att säkerställa den ekonomiska

tillväxten och livskvaliteten i Europa.
  Under Sokrates-paraplyet samsas Erasmus, väl-
känd vid universitetet sedan 1992, då vi för första

gången fick delta i programmet, med Comenius,
som främst inriktar sig på samarbete mellan skolor,

Lingua för bättre språkkunskaper samt ytterligare en rad initiativ
inom områdena vuxenutbildning, distansundervisning och erfarenhetsutbyte.

   Sokrates tjuvstartar redan nästa år i begränsad omfattning. Det första riktiga verksamhetsåret blir
emellertid 1997/98. En särskild grupp med företrädare för fakulteterna och studenterna, Sokrates-

gruppen, arbetar för att universitetet skall få en så god start som möjligt i programmet. Inför 1997/98
skall rektor redan i juni 1996 lämna in en universitetsgemensam ansökan om ett treårskontrakt med

kommissionen om Erasmus-aktiviteter. Bland dessa återfinner man - liksom hos den ”gamle” Erasmus
- student- och lärarutbyte, intensivkurser samt gemensam utveckling av kursplaner. En ny aktivitetsform

är utveckling av kurser eller moduler, som inriktas på förhållanden i andra EU-länder, aspekter på den europeiska integrationen
eller som innefattar jämförande angreppssätt inom ett ämne. En annan nyhet är utveckling av integrerade språkkurser, d v s kurser
för studenter som inte har språk som huvudämnen.
Ett helt nytt begrepp är ”tematiskt nätverk”; därmed avser man en stor grupp fakulteter eller institutioner, som går samman för
att utveckla en europeisk dimension inom ett eller flera ämnen. Tematiska nätverk betraktas som en nyckelfaktor i arbetet med
att höja utbildningskvaliteten genom europeiskt samarbete.
Under de senaste veckorna har fakultetsnämnderna hållit informationsmöten. Sista dag för nämnderna att inge underlag för
universitetets ansökan är 1996-04-01.
Närmare upplysningar: Sokrates-gruppens ordförande Inge Marie Lundborg, tel 773 21 19.

Sokrates ger nya möjligheter

Kom på IT-seminarier
Arbetgruppen FIVE anordnar under december följande seminarier:
• ons 6 dec kl 13.15 - 15.00
FirstClass - GS-servern, studenternas egen server, Erik Lindblom, VM-akademien
FirstClass erbjuder ett alternativ till traditionella Internetlösningar. Vid detta tillfälle ges exempel på hur studenterna har
lagt upp information och kommunicerar via en FirstClass-server. För- och nackdelar diskuteras.
Plats:  Handelshögskolan Sal E 45 (Hus E, Plan 4). Anmälan: Mikael.Stoltz@adm.gu.se senast mån 4 dec
• fre 15 dec kl 13.15 - 15.00
Design för WWW - att hänga tavlor utan väggar
Erik Wistrand, Datavetenskap
Allt fler är intresserade av att visa upp sin verksamhet på WWW, både i vetenskapligt och i rent informativt syfte. Mediet
medför dock vissa speciella möjligheter och begränsningar som gör att en direktöverföring av redan existerande system
till WWW inte alltid är lämplig. Ett par aktuella exempel, Kjell Ringis konstutställning på WWW och kartsystemet i
WWW-turistinformationen för Göteborg, kommer att demonstreras och beskrivas för att visa vilka möjligheter som finns
för interaktiva WWW-system. Plats:  Matematiskt centrum, seminarierum 4. Anmälan: till Lena.Holmberg@ped.gu.se
senast ons 13 dec. Bägge seminarierna är kostnadsfria
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